

衡阳日报

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2023年9月21日 星期四 农历癸卯年八月初七

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110

广告热线:8247111

今日八版

第18645号

市委常委会召开会议

学习贯彻习近平总书记有关重要指示精神

会议还传达了有关会议精神，审议了相关文件 刘越高主持

衡阳日报讯（全媒体记者 陈润）9月20日晚，市委常委会召开会议，学习贯彻习近平总书记对新时代办公厅工作作出的重要指示精神；传达贯彻第二届湖南旅游发展大会和湖南省旅游产业发展推进会议有关精神；传达贯彻省委书记沈晓明在衡阳调研时的有关讲话精神并审议相关文件；听取全市耕地保护有关情况汇报，审议《关于推进耕地“非农化”“非粮化”整治工作的通知》。市委书记刘越高主持会议。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记对新时代办公厅工作作出的重要指示精神，努力建设让党放心、让人民满意的模范机关。自觉在讲政治、铸忠诚上争当表率，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。自觉在敢担当、善作为上争当表率，着力顺应大势参政谋策、敢于善于统筹协调、雷厉风行狠抓落实、用心用情服务保

障。自觉在乐奉献、勇奋进上争当表率，切实当好“坚强前哨”和“巩固后院”。自觉在严律己、守底线上下争当表率，努力打造忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍。要着力打造文化旅游产业牌，切实增强责任感和紧迫感，全力以赴推进重点文旅项目建设，高水平办好第三届湖南旅游发展大会，加快推进全市旅游业提质增效，做大做强环南岳衡山旅游经济圈，打造更多具有衡阳特色和标识的文旅融合新产品、新服务、新业态，全力加快打造世界旅游目的地。

会议强调，要在省委对衡阳的殷切期望中强化使命意识、增强信心决心，认真贯彻省委书记沈晓明在衡阳调研时的有关讲话精神，切实把思想和行动统一到省委具体要求上来，紧扣高质量发展首要任务，苦干实干、奋勇争先，切实以“挑大梁”的工作实绩回报省委对衡阳的信任和期望。要在省委对

衡阳的殷切期望中坚持问题导向、把握奋进方向，牢固树立和践行正确政绩观，以问题为导向，理清思路、明确方向，在壮大实体经济、统筹城乡发展、抓好生态环保、增进民生福祉、全面从严治党等方面持续发力、久久为功，让千年雁城焕发新的时代光彩。要在省委对衡阳的殷切期望中明晰重点任务、狠抓工作落实，紧扣省委有关工作要求，全面细化目标措施、全面压实工作责任，推动“三高四新”美好蓝图在衡阳变为现实。

会议强调，要清醒认识耕地保护工作严峻形势，以背水一战的毅力和决心，压紧压实耕地保护政治责任，坚持最严格的耕地保护制度，切实采取“长牙齿”的硬措施，大力推进耕地保护问题整改，严厉打击违法占用耕地行为，坚决遏制耕地“非农化”、有效防止“非粮化”，全面提升耕地质量和利用效率，坚决打赢耕地保护持久仗、翻身仗。

新时代新征程新衡阳
真抓实干推动高质量发展

老院子 新花园

衡阳县完成153个老旧小区改造

衡阳日报讯（全媒体记者 邹红辉 通讯员 陈曙霞 龙世明）时值9月，记者走进衡阳县咸水片区老旧小区，看到沥青路面铺到单元楼门口，楼道干净整洁，停车位井然有序，还安装了监控系统，新增了路灯、健身器材……很难相信，这是一个有着30多年历史的老旧小区。目前，该县共改造小区153个，惠及居民1.1万余户、3.4万余人，总投资约2.7亿元。

老旧小区改造，与民生福祉相连，与城市发展相系。2019年以来，衡阳县坚持以人民为中心的发展理念，将老旧小区改造作为民生工程全力推进，让一个个老旧小区华丽变身、一栋栋老居民楼焕发新颜，让广大居民获得了浓浓的幸福感和归属感。尤其是2022年，县住建局按照“一区一策”原则，重点围绕居民改造意愿，采取居民“点单式”改造，从“政府配菜”到“居民点菜”，小区缺什么就补什么，将居民最期待、最急需的领域纳入改造范畴。

“老旧小区改造让我们小区发生了翻天覆地的

变化。”居住在咸水片区老旧小区的颜柏林谈起现在的居住环境，脸上洋溢着幸福的笑容。咸水片区老旧小区改造十分有代表性。该片区老家属院多、建成时间早，道路窄路破、杂物堆积、违章搭建等问题较多，管线杂乱、污水横流、公共基础设施薄弱、停车困难。改造时，在充分征求全体居民意愿的基础上，县住建局科学制定改造方案，经过8个多月的紧张施工，圆满完成屋顶防水、走廊翻新、管道疏通、雨污分流、供电供水等20多项改造任务。改造后，小区不仅有了口袋公园，还安装了路灯与健身器材，一有时间颜柏林就下楼与老伙计遛弯、健身、下棋……

旧貌换新颜的老旧小区不止咸水片区一个。“以前去隔壁小区找老朋友，得绕一个大圈子，路还坑洼不好走。现在围墙拆了，路也修平了，两分钟就能到，真是方便。”住在县商业城片区老旧小区的谢云辉高兴地说。该片区改造启动后，谢云辉不仅自己主动配合，还报名当上了志愿者，“美好生活圈”。

帮助社区做工作。“老院子有了新花园，越住越舒服了。”坐在改造好的小凉亭里，谢云辉和邻居们笑了。

无论是西渡中小学家属房老旧小区、广播局家属房老旧小区、氮肥厂家属房老旧小区、农业局家属房老旧小区，还是清江新村、大众花圃片老旧小区、凯越花园老旧小区、在水一方老旧小区，“脏乱差”现象销声匿迹，化粪池异味、楼顶漏水等问题被彻底整改，代之而起的是全新的给排水设备、绿化设施、硬化路面，有的还加装了电梯。据统计，该县共对207个小区、653栋、14286户老旧小区实施了50个项目改造。

“我们充分聚焦群众的急难愁盼问题，把老旧小区改造作为重点民生实事项目来抓，努力把老旧小区改造好，让居民过上更舒心、更方便的新生活。”衡阳县住建局负责人表示，下一步，还将着力推进老旧小区片区化改造，实现由单个小区改造向组团连片改造的纵深推进，打造完整居住社区，建设15分钟生活圈。

公交免费 + 景区免票！

衡阳为全国退役军人送上“大礼包”

衡阳日报讯（全媒体记者 李建平）9月20日，记者从市退役军人事务局获悉，根据市政府常务会议精神，市退役军人事务局已分别与市交通运输局、市文化旅游广电体育局联合印发文件，共同为全国退役军人送上“大礼包”——从今年9月15日起，全国范围内的退役军人和其他优抚对象均可凭优待证，享受衡阳市行政区域范围内市内国营公交车、公办景区首道门票免费的优待政策。

中央、省、市历来重视退役军人和其他优抚对象优待工作。作为全国双拥模范城，近年来，市委、市政府积极顺应广大退役军人对美好生活的新期待，坚持量力而行、尽力而为，逐步建立健全优待政策体系，致力于解决好退役军人急需急盼的现实问题。

根据市退役军人事务局、市交通运输局联合印发的《关于退役军人和其他优抚对象免费乘坐市内国营公交车的通知》，全国凡持有本人《中华人民共和国退役军人优待证》或《中华人民共和国烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属优待证》的人员，在衡阳市行政区域内免费乘坐市内国营公交车（不包括道路客运车辆）。各县市区参照执行。

根据市退役军人事务局、市文化旅游广电体育局联合印发的《关于退役军人和其他优抚对象免收公办景区首道门票的通知》，全国凡持有本人《中华人民共和国退役军人优待证》或《中华人民共和国烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属优待证》的人员，在衡阳市行政区域内免收公办景区首道门票（景区名单详见9月20日《衡阳日报》）。各县市区参照执行。

山里油茶果 致富“加油站”

——常宁市西岭镇推进油茶特色产业一线见闻

■衡阳日报全媒体记者 刘思远 通讯员 郭华 周艳梅



采茶女在采摘油茶果（资料图）。

沃野衡州

加工生产线，每年有超10万吨茶籽在此华丽“变身”，成为精品茶油。

“我们的生产线具备脱酸、脱水、脱色、脱臭和去塑化剂等功能，能确保茶油品质和口感双提升。”在公司的精炼车间里，负责人李进介绍，精炼后的茶油赢得市场“喝彩”，远销澳门、香港等地，价格也从原来的每公斤60元提升至160元。

油茶林的“油水”越来越足，西岭镇又把眼光瞄准“林下”。

在平安村的油茶林里，生活着一群活泼好动的“茶山飞鸡”。它们终日在林中追逐打闹，极擅于跳跃和短距离飞行，因而肉质紧实细腻、瘦而不柴，尽管身价不菲，却很受市场的欢迎。去年仅通过电商和直播带货，该村就售出了10万余羽，村集体收入因此增加了200多万元，可支配纯收入增加20万元。

顽皮的“茶山飞鸡”扑腾出一条致富路，只是西岭镇拉长油茶产业链的一个缩影。近年来，在该镇科学规划、积极引导下，当地农户或在林下套种油牡丹、尾参等经济作物，三年后预计亩均增收5000元左右；或在林中散养“茶山飞鸡”，每百亩可带动村民年增收近5万元。

围绕建设“农业立镇、油茶强镇、特色兴镇、旅游活镇”的奋斗目标，该镇还积极发展油茶观光旅游，先后打造了平安油茶小镇、“五门”牡丹花园、六图特色古民居和石山“六园”产业旅游观光区等热门景点，逐渐形成了以平安油茶小镇为中心，连片带动五门牡丹、菩提洞天、溪源溶洞、五冲瀑布、牛迹登高、六图古居、梅埠垂钓等景点为主线的优质旅游路线，实现年旅游综合收入2500万元。

微风拂来，茶叶迎风舞动。如今的西岭，正在特色产业强镇之路上越走越稳，用多领域融合的高质量发展续写着的“油茶小镇”新篇章。

“戴花披彩”迎佳节——

换花“补妆”扮美城市街景

创建全国文明城市

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）9月20日，记者自市城管执法局了解到，为了喜迎中秋、国庆佳节，连日来，我市积极组织做好节日氛围营造工作，对城区主次干道公共绿地开展换花“补妆”，扮美城市街景，营造欢乐祥和的节日氛围。

据了解，市园林绿化服务中心提前部署，精心安排在城区各大公园广场景区和公共绿地“绣花”布景。工作人员将在衡州大道、新园路、高铁衡阳东站、衡阳火车站、解放大道、蒸湘北路、船山路、南岳机场、蔡伦大道南段、蔡伦大道北段、北二环匝道、东风北路匝道等窗口部位及重点路段栽花添彩，烘托节日气氛。时令鲜花以红色、黄色为主色调，以黄色孔雀草、橙色孔雀草、一串红、矮牵牛、夏堇、千日红、赤壁红穗等品种为主，共换花112.7万盆，换花面积达2.3万平方米。

市园林绿化服务中心相关负责人表示，将通过多花色、多品种鲜花的合理搭配，凸显衡阳园林绿化景观特色。工作人员将加强后期养护力度，加大对城区主次干道花草苗木的清洗力度，保持绿地清爽整洁，力保花草苗木叶面无尘土覆盖，显本色；进一步强化管理机制，加强常态化管理，提升园林绿化管护质量，不断提升城市园林绿化景观品质，确保达到最佳的景观效果，为创建全国文明城市增色添彩。此次换花“补妆”作业将在中秋节前全部完成。

第二轮湖南省生态环境保护例行督察

关于对衡阳市开展生态环境保护例行督察的公告

经省委、省政府批准，省第一生态环境保护督察组定于2023年9月6日至9月26日对衡阳市开展生态环境保护例行督察。根据省委、省政府要求和督察组职责，督察进驻期间，省生态环境保护督察组主要受理衡阳市生态环境保护方面的来信来电举报。其他不属于受理范

围的信访问题，将按规定交由被督察地区处理。

举报电话:0734-8211497

(8:00—20:00)

邮政信箱:湖南省衡阳市A032号信箱

湖南省第一生态环境保护督察组

2023年9月6日

订单培训为残疾人就业送上“金钥匙”

衡阳日报讯（全媒体记者 金明达）9月18日起，由市残联主办，珠晖区粤汉社区红太阳社工服务中心、石鼓区志海职业培训学校协办的2023年度衡阳市残联托养机构辅助性就业订单培训开班，进一步增强残疾人劳动就业技能，拓宽就业渠道。

9月20日上午9时许，记者在珠晖区粤汉社区红太阳社工服务中心看到，学员们在培训人员手把手的指导下，慢慢进入学习状态。本次培训为期15天，主要针对托养机构内30余名符合条件的托养对象进行点对点辅助性职业技能培训。

培训前，授课老师选择了市场价

品——电子手表。在培训现场，授课老师通过理论知识与实操演示教学相结合的方式，为参训的学员手把手教导制作步骤。根据老师的讲解，残疾学员现场进行了实践制作，老师再根据每人实际情况进行逐一指导，让每一位残疾学员都能够学会相关的手工制作技能。

据悉，今年以来，市残联通过引进各种职业技能培训项目，帮助广大残疾人树立生活信心，提高自身发展能力。本次培训采取理论讲解与实践操作相结合的教学方式，使残疾人掌握一技之长，既增加了残疾人对生活的信心，又增强了残疾人的自强自立能力，提高了残疾人的社会竞争力。



第二届全国职业技能大赛

9月16日至19日在天津举办。本届大赛以“技能成才、技能报国”为主题，采取集中开放办赛、“赛展演会”集成模式，是广大技能人才展示精湛技能、相互切磋技艺的平台。衡阳代表团共派出14名技能精英代表湖南参加13个赛项的比拼。图为衡阳技师学院选手正在参赛。

■通讯员 周文晋 摄